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G 681/8 

A tudományegyetemi könyvtár bővítésének vázlata 

1913 k. 

Budapest 

1 fol. ; 565 x 345 mm 
 

 

A 20. század elején komoly problémával kellett szembenéznie az Egyetemi Könyvtárnak: 

az 1874-ben tervezett épület kicsinek és elavultnak bizonyult. Továbbá a megjelenő 

műszaki problémák mellett az olvasótermekben, a raktárhelyiségekben, de még a 

hivatali helyiségekben is férőhelyhiánnyal kellett megküzdenie a könyvtárnak. Az 

olvasótermi helyhiány okozta a legnagyobb és legégetőbb problémát: közel 6000 

hallgatóra csak 120 férőhely jutott. Ezekre a problémákra kétféle megoldási javaslat 

érkezett: egy új épület felhúzása vagy a régi épület bővítése. 

 

A régi épület bővítése egyrészt a könyvtár 

mögötti telek beépítést célozta meg 

egészen a Szép utcáig, illetve a ferencesek 

telkéből vett volna el egy közel 10 méteres 

sávot (a Ferenciek bazár ekkor még nem 

épült fel), amely szimmetrikus homlokzati 

kialakítást tett volna lehetővé. A tervezett új, 

kupolás torony mögött húzódó szárnyban 

az első emeleten tanári és kutatószobák 

helyezkedtek volna el. Az épület közepére 

egy, a meglévő, 240 nm alapterületű 

olvasóteremnél kétszer nagyobb 

alapterületű olvasótermet terveztek (504 

nm), amely 400 fő befogadására lett volna 

alkalmas. 

 

 

 

Ezt az új olvasótermet három oldalról új, 

nyolcszintes könyvraktárak ölelték volna 

körbe, összesen 15.000 folyóméter raktári 

férőhellyel. A raktárakhoz külön 

könyvkiadószoba is csatlakozott volna, hogy 

kölcsönzés menete ne zavarja az olvasókat, 
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illetve, hogy a kölcsönzőpult ne vegyen el teret az olvasóterem területéből. Ez a raktári 

terv közel 50 évre megoldotta volna a könyvtár raktározási gondjait. 

 

Az építés és berendezés költségeivel közel 5 millió koronára becsült kivitelizés azonban 

nem valósult meg: mire a miniszteri engedélyezést megkapták volna a tervek, kitört az 

első világháború, amely országos szinten és a könyvtár életében is megakasztotta a 

különböző fejlesztések megvalósulását. 

 

Állapotleírás 

Anyaga finoman szövött vászon laminálva, hátoldalán fényes, elején matt. A műszaki rajz 

fekete tussal készült, hátoldalról fekete, piros és sárga festékkel jelölve a már meglévő, 

illetve később megépítendő falakat. Az anyag négyrét van hajtva, a szélei gyűröttek, 

sarkain rajzszög ütötte lyuk látható. Erősen szennyezett, néhol foltos.  

 

Restaurálási terv 

Száraztisztítás különféle radírokkal, simítás, préselés, a savas tinta pufferolása, végül 

méretre készült savmentes palliumba helyezés. 


